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АКТУАЛЬНІСТЬ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЗНАНЬ У ГАЛУЗІ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

 

О.А. Нетребський, О.О. Фесенко 

 

Державна політика в галузі охорони праці України базується на принци-
пах пріоритету життя і здоров’я працівників відповідно до результатів їх вироб-
ничої діяльності і сталого характеру професійної підготовки з питань охорони 
праці. 

Актуальність цих завдань обумовлена станом охорони праці в Україні, 
який на сучасному етапі розвитку суспільства не можна визначити задовільним. 

Достатньо відзначити, що показники смертельного травматизму і профзахво-
рювань на підприємствах України перевищують показники Великої Британії, 
Швеції, Японії, Німеччини у декілька разів. Смертність від нещасних випадків 
невиробничого характеру в Україні  втричі вища, ніж в країнах Європейського 
союзу. Кожного року частка нещасних випадків зі смертельним наслідком у 
побуті зростає і зараз складає понад  9 % від загальної кількості померлих, тоб-
то близько 70 тис. осіб. Зовнішні причини смертності в Україні  посідають пе-
рше місце серед інших причин у віковій групі від 15 до 44 років. Таким чином, 

можна констатувати, що смертельні нещасні випадки в країні набули характеру 
неприродної демографічної кризи, яка в сукупності з природною смертністю 

ставить під загрозу відтворення трудових резервів і безпеку держави в цілому. 
У повіковій структурі населення зросла частка осіб, які старші працездатного 
віку (пенсіонери), з 21,5 % у 1991 р. до 23,8 % у 2006 р. і одночасно скороти-
лась частина осіб, молодших працездатного віку на 7 % (з 22,8 % у 1991 р. до 
15,8 % у 2006 р.). 

Аналіз нещасних випадків на виробництві в Україні показує, що до 80  % 

з них викликані організаційними причинами, які безпосередньо пов’язані в пе-
ршу чергу з рівнем знань з охорони праці майбутніх фахівців.  

Теоретичні основи цього рівня  закладаються у вищих навчальних закла-
дах при вивченні дисципліни «Основи охорони праці» (ООП). Частина годин, 
які відведені для цього курсу, від загального обсягу годин на підготовку бака-
лаврів з напрямку «Харчова технологія та інженерія» складає 1,4 %.  

Впровадження кредитно-модульної системи скоротило кількість аудитор-
них годин цієї дисципліни до 30 %, тобто 18 годин (10 годин лекцій і 8 годин 
лабораторних робіт) з 54 годин загального обсягу, оскільки ООП віднесли до 
гуманітарної дисципліни. Насправді  це  інженерна дисципліна першого рівня. 
Вона базується на всіх інженерних дисциплінах підготовки бакалаврів і, як но-
рмативна комплексна дисципліна, потребує їх доброго знання. 

У вищих навчальних закладах готують до майбутньої професійної діяль-
ності фахівців і керівників виробничих колективів, а від якості їх підготовки в 
майбутньому залежатиме безпека виробництва та виробнича діяльність трудо-
вого колективу.  

Саме життя вимагає іншого ставлення до навчання з питань охорони праці. 
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